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научные труды его (Н.И. Озолина) в области специальной 
химии зерна и муки, а также богатый педагогический опыт 
вполне обеспечивают за ним право на ученое звание про-
фессора. … работа его в качестве ценного специалиста 
химии зерна и муки является стержневой (в институте)». 

Коллеги отмечали необычайную энергию, трудо-
любие и преданность делу, которые Николай Иванович 
всегда проявлял в своей повседневной работе, несмотря на 
слабое здоровье. Он принимал активное участие во всесо-
юзных и украинских съездах по вопросам стандартизации 
методов анализа мельничных продуктов, разработке про-
филей специалистов мельничной промышленности, вопро-
сам составления новых учебных планов, программ, мето-
дике преподавания. 

Николай Иванович был членом библиотечного со-
вета института. Он очень любил шахматы, хорошо играл и 
принимал участие в соревнованиях в составе сборной ко-
манды института. 

В то скупое на награды время Николай Иванович за 
свою работу неоднократно отмечался разного рода поощ-
рениями – грамотами, премиями и пр. 

После ухода из жизни Николая Ивановича Озолина, 
наступившей 12 февраля 1940 г., до самой эвакуации ин-
ститута в военном июле 1941 г. на стене кафедры висел его 
портрет. Сотрудниками кафедры (доцент Б.С. Дмитриев и 
другие) в 1941 г. в Москве, под редакцией профессора Н.П. 
Козьминой, было издано учебное пособие для студентов 
втузов «Методы химического анализа зерна и продуктов 
его переработки», подготовленного Н.И. Озолиным.  

Дело, которому посвятил свою жизнь профессор 
Николай Иванович Озолин, живет в его трудах, продол-
женных его учениками и последователями, в работах его 
внучки – Софьи Александровны Озолиной, доцента кафед-
ры органической химии нашей академии. И это самая до-
рогая память для ученого. 

Поступила 12.2010. 
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ства. Обґрунтовано вплив рівня трудового потенціалу персоналу на перспективні напрямки розвитку  підприємства.  
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Вступ. У сучасних умовах господарювання 
продуктивна й відносно стабільна діяльність підпри-
ємства безпосередньо пов’язана з рівномірним вико-
ристанням різноманітних ресурсів і, в першу чергу, 
трудових, тобто працівників з їхнім рівнем освіти, 
досвіду й професіоналізму. Будь-яке підприємство – 
це матеріалізація ідей тих людей, які на цьому підп-
риємстві працюють, отже людина в економічній сис-
темі займає центральне місце [4]. За результатами 
діяльності підприємства завжди стоїть певний рівень 
трудового потенціалу персоналу та ефективність його 
використання, що визначає економічну ефективність 
діяльності [3]. Так, розвиток трудового потенціалу 
персоналу сприяє підвищенню ефективності праці та 
його ефективному використанню і дозволяє підвищи-
ти якість продукції та надання послуг, покращити 
показники економічної діяльності підприємства. В 
теорії управління персоналом використовується дуже 
багато термінів стосовно працівників на підприємстві: 
трудові ресурси, людський фактор, кадри, персонал. 
На рівні підприємства найчастіше використовують 
термін «персонал», адже саме він визначає особовий 
склад підприємства, який працює за наймом і харак-
теризується певними ознаками (трудові відносини з 
роботодавцем, оформлені трудовим договором; воло-
діння певними якісними характеристиками, поєднан-

ня особистих та організаційних цілей). Персонал – 
основний, постійний штатний склад кваліфікованих 
працівників, який формується і змінюється під впли-
вом як внутрішніх, так і зовнішніх факторів [1,2]. 
Трудовий потенціал персоналу підприємства як об'єкт 
управління вимагає створення науково обґрунтованих 
методик визначення характеру впливу об'єктивних і су-
б'єктивних факторів на процес його розвитку. При цьому 
під розвитком трудового потенціалу підприємства мож-
ливо розуміти процес формування, розподілу і викорис-
тання трудового потенціалу,  спрямований на взаємне 
досягнення цілей підприємства та окремих його праців-
ників, у результаті якого відбувається якісна зміна й удо-
сконалення елементів структури трудового потенціалу. 

Постановка задачі. Основою функціонування 
будь-якого підприємства є його ресурсне забезпечен-
ня. Трудові ресурси більшою мірою, ніж інші чинни-
ки виробництва, визначають стратегічний успіх підп-
риємства, є основою забезпечення його конкурентос-
проможності та забезпечують відносну фінансову 
стійкість та безпеку підприємства [6,10]. Фінансова 
стійкість підприємства - це здатність суб’єкта госпо-
дарювання функціонувати і розвиватися, зберігати 
рівновагу своїх активів і пасивів у мінливому внутрі-
шньому і зовнішньому середовищі, що гарантує його 
платоспроможність та інвестиційну привабливість у 
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довгостроковій перспективі в межах допустимого 
рівня ризику. Фінансова безпека - це такий стан підп-
риємства, який характеризується збалансованістю, 
стійкістю до внутрішніх і зовнішніх негативних за-
гроз, здатністю забезпечити ефективне функціону-
вання та економічне зростання [10].  Виходячи з цьо-
го, розвиток трудового потенціалу персоналу підпри-
ємства слід розглядати як головний напрямок пода-
льшого розвитку. Деякі теоретичні аспекти дослі-
дження впливу  трудового потенціалу  персоналу на 
ефективність функціонування та розвитку підприєм-
ства розглядали і розглядають в своїх працях вітчиз-
няні та зарубіжні учені, оскільки в сучасних умовах 
конкурентоспроможність підприємства та  його про-
дукції визначається великою кількістю чинників, од-
ним з  яких що сприяє розвитку виробництва  та ви-
ходу підприємства на новий рівень, є наявність якіс-
ного трудового потенціалу на підприємстві його ефе-
ктивне використання  та подальший розвиток [1-5].  

До головних завдань системи управління тру-
довими ресурсами на рівні підприємства відносять: 
забезпечення організації кваліфікованими кадрами; 
створення необхідних умов для ефективного викори-
стання знань, навичок і досвіду працівників; удоско-
налення системи оплати праці і мотивації; підвищен-
ня задоволеності працею всіх категорій персоналу; 
надання працівникам можливостей для розвитку, 
професійного росту; стимулювання творчої активно-
сті; формування і збереження сприятливого психоло-
гічного клімату; удосконалення методів оцінки пер-
соналу; управління внутрішніми переміщеннями і 
кар’єрою працівників; участь у розробці організацій-
ної стратегії [2]. Таким чином, одним із основних 
чинників оцінки стану трудового потенціалу персо-
налу на підприємстві, який суттєво впливає на ефек-
тивність функціонування і розвиток підприємства є 
наявність  серед працівників підприємства  фахівців з 
вищою освітою. Аналізуючи статистичні джерела та 
підходи різних авторів, стає очевидним, вища освіта 
сьогодні є основою розвитку потенціалу трудових 
ресурсів країни, одним з основних чинників, який 
формує потенціал країни, а підвищення ефективності 
розвитку трудового потенціалу персоналу підвищує 
ефективність його використання та сприяє постійно-
му розвитку підприємства – підприємство виходить 
на новий рівень. 

Результати. Підвищення ефективності управ-
ління розвитком трудового потенціалу персоналу підп-
риємства залежить від змісту функції управління. У су-
часній науковій літературі практично відсутнє чітке ви-
значення змісту функції управління розвитком трудового 
потенціалу підприємства і методичні основи їх реалізації. 
Під функціональним механізмом управління розвитком 
трудового потенціалу підприємства запропоновано ро-
зуміти сукупність взаємозалежних складових (принци-
пів, методів, форм, нормативів і внутрішніх правил 
управління), за допомогою яких реалізуються функції 
управління і здійснюється управлінський вплив на тру-
довий потенціал для досягнення певних цілей його роз-
витку.  

З приходом на ринок України всесвітньовідо-
мих європейських виробників харчових продуктів, 
особливо гостро встають питання виживання  вітчиз-

няних підприємств і конкуренції [8]. Все більшого 
значення набувають питання вибору інноваційного 
високоефективного обладнання, постійної мінімізації 
витрат на сировину та економію енергоносіїв, більш 
ефективного використання персоналу. Але впрова-
дження нових технологій, підвищення якості продук-
ції та послуг неможливе без високо кваліфікованих 
працівників з  вищою освітою. Таким чином,  найбі-
льшого значення в умовах переходу економіки Укра-
їни до інноваційних засад промислового виробництва 
набуває частка працівників з вищою освітою, особ-
ливо за профілями розвитку регіонів. Ситуація в 
Україні стосовно цієї сфери поліпшується, проте кі-
лькість учасників навчальних програм залишається 
низькою [7]. 

Оскільки харчова промисловість є тією галуз-
зю економіки, де впровадження інновацій, у тому 
числі й технологічних, одразу знаходить відображен-
ня на товарних  ринках, але інноваційна діяльність не 
можлива, якщо на  підприємстві відсутній персонал з 
відповідним рівнем знань.  Аналіз джерел інформації 
щодо впливу розвитку  трудового потенціалу підпри-
ємства та підвищення кваліфікації персоналу на ефе-
ктивність функціонування та інноваційний розвиток 
підприємства показав , що ця проблема є  ще недо-
статньо дослідженою. Отже, для вирішення багатьох 
проблем щодо розвитку трудового потенціалу персо-
налу підприємства необхідно на рівні Держави ство-
рювати державні програми розвитку трудового поте-
нціалу країни в цілому та окремо по регіонам, врахо-
вуючи специфіку місцевості та її людський і трудо-
вий потенціали, а це можливо тільки при системному 
підході щодо підвищення рівня кваліфікації персона-
лу підприємства та планування його подальшого роз-
витку, оскільки майже половина з  підприємств вза-
галі не фінансують проведення в інтересах свого ви-
робництва наукових досліджень [9,11]. Таке стано-
вище, безумовно, має певну кількість причин, але, 
однією з них може бути проблема відсутності бажан-
ня керівників підприємств підвищувати рівень поте-
нціалу свого персоналу. Разом з тим Україна має пе-
вний потенціал зростання інтелектуальної власності і 
можливості підвищення ефективності її використан-
ня: незважаючи на суттєвий занепад вузівської науки, 
в цій сфері залишився значний потенціал творців 
інноваційної вартості; наявний значний потенціал 
аграрної науки щодо створення нових сортів рослин і 
селекції нових порід тварин [11]. 

ІV. Висновок. На думку  деяких науковців та 
практиків розвиток  трудового потенціалу персоналу 
підприємств є найважливішим завданням сучасних 
ринкових перетворень та може бути використаний як 
найефективніший інструмент конкурентної боротьби. 
В цьому зв’язку необхідно відзначити: якщо підпри-
ємство  нераціонально формує та ефективно не вико-
ристовує наявний трудовий потенціал (або його пев-
ну частину), то воно протягом певного терміну часу в 
подальшому банкрутує.  

В економічній літературі пропонується розг-
лядати п’ять рівнів трудового потенціалу: трудовий 
потенціал працівника, трудовий потенціал робочої 
групи (команди), трудовий потенціал підприємства, 
трудовий потенціал галузі та трудовий потенціал су-

 “Зернові продукти і комбікорми”, 2011 



 

7 

Зернові продукти і комбікорми   № 1 (41)   2011 

спільства (країни). На кожному з цих рівнів трудовий 
потенціал може бути ефективно керований через сис-
тему соціально-економічних важелів впливу. Про-
блема ефективності виробництва завжди посідала 
важливе місце серед актуальних проблем економіч-
ної науки. Зацікавленість нею виникає на різних рів-
нях управління економікою - від власників підпри-
ємств до керівників держави. Аналізуючи ситуацію 
щодо розвитку трудового потенціалу персоналу, у 
сучасних умовах не викликає сумнівів, що будь-яке 
підприємство прагне зберегти і покращити свою ви-
робничу і фінансову рівновагу у внутрішньому і зов-

нішньому середовищі, маючи при цьому достатній 
рівень платоспроможності. Щоб забезпечити вироб-
ничу і фінансову рівновагу та сталий розвиток підп-
риємств зокрема, необхідно постійне підвищення 
професійного рівня персоналу підприємства. Для 
цього необхідно розвиток трудового потенціалу роз-
глядати як частину загального процесу розвитку під-
приємства, що впливає на сталий розвиток країни. 
Завдяки ефективному управлінню персоналом  стає 
можливою активізація процесів розвитку виробницт-
ва на підприємствах України. 
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НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ УКРАЇНИ У СПИРТО-
ГОРІЛЧАНІЙ ГАЛУЗІ: СТАН І ПЕРСПЕКТИВИ 

 
У даній статті розглянуто сферу діяльності (об’єкти стандартизації) національного технічного комітету стандартиза-

ції (ТК) зі спиртогорілчаних виробів і дріжджів (ТК 64) за новим класифікатором, його взаємодію з іншими ТК, проведено кількіс-
ний порівняльний аналіз стану національних нормативних документів (НД) України у спиртогорілчаній галузі та визначено най-
ближчі перспективи розвитку національної нормативної бази у цій галузі.  

Ключові слова: сфера діяльності (об’єкт стандартизації), технічний комітет стандартизації, класифікатор норматив-
них документів, нормативна база, стандартизація, стандарт. 

In this article described the scope of activities (objects of standardization) national standardization technical committee (TC) from 
the alcohol and yeast products (TC 64) for a new classifier, its organizational structure, conducted a quantitative comparative analysis of 
national and industry normative documents (ND) in the distillery industry and certainly the immediate prospects of development of national 
regulations in this area. Key words: scope of activities (objects of standardization), technical committee of standardization, classifier of 
normative documents, normative base, standardization, standard. 

 

У процесі інтеграції України до Європейсько-
го Союзу (ЄС) гармонізація національної норматив-
ної бази у сфері стандартизації, зокрема у сфері тех-
нології виробництва харчових продуктів, з міжнаро-
дною та європейською є ключовою проблемою, яка 
потребує першочергового розв’язання [1].  

В окремих публікаціях [2—3] наводяться між-
народна і національна нормативні бази у сфері тех-
нології виробництва харчових продуктів, розгляда-
ються технологічні процеси в харчовій промисловос-

ті та тенденції їх розвитку. Проте аналіз стану націо-
нальних НД України у спиртогорілчаній галузі доте-
пер не було проведено. 

Мета статті – визначити практичні пропозиції 
щодо перспектив гармонізації національної нормати-
вної бази у спиртогорілчаній галузі з міжнародною 
і/або європейською. 

Задачі дослідження: 
1. Розглянути сферу діяльності ТК 64 за новим  

класифікатором та його співпрацю з іншими ТК.  


